

## 乐活达人

□ 记者 杨文静 文/图

收藏了30年的烟标，李备战慢慢发现，烟标还有丰富的内涵，你要说，那不就是烟盒吗？他会告诉你——

# 烟标里也有大学问

达人代表：李备战  
乐活年龄：30年  
乐活感言：我收藏，我快乐！



烟抽完了，扔掉烟盒，对于一般人来说，烟盒没啥用处。可是，家住涧西区的李备战却收藏了一屋子的烟盒，新家装修好，人还没有搬进去，烟盒们就先“住”了进去，不光占了一间屋，还有专用的展示柜。

前几天，我有幸见到了这一屋子的烟标，纸的、铁的、木的各种烟标整齐地摆放在柜子里，真是让人眼花缭乱。有一个解放前上海滩十里洋场大剧院里贵妇人用的烟丝盒，竟然还散发出淡而香甜的烟丝味儿。

这些烟盒，又叫烟标，在李备



战的眼里，它们可都是有“身份”的东西。

## 谁说烟标不是艺术品？

李备战是孟津县人，他上小学二年级时，去城里串亲戚，见城里的孩子集邮、收藏糖纸，好生羡慕。可是农村人穷，哪有那些高级东西？不过，他发现烟盒子也挺好看，还不用花钱买，街上就能拾到。于是，李备战开始上街拾烟盒，回家擦干净放在《毛泽东选集》里压平……就这样，他走上了收藏之路，30年来，他收藏了6800多种，近两万枚烟标。

一开始，李备战收集烟标只是因为它好看，可慢慢的，他发现，烟标还有丰富的内涵。

“烟标里有历史的影子。”他说着，拿出一张沈阳卷烟厂出品的“大生产香烟”烟标，“很多烟标上都印着历史事件、语录、历史人物，甚至有的烟厂后来关掉了，留下的烟标也算是一个历史见证。”

“烟标里有山水风景和名家书法。”他又拿出四张一套的南京卷烟厂出品的“金陵”烟标，说：“中国的书法博大精深，在一切有文字的地方都有它的用武之地，烟标也不例外。”

“烟标里还有京剧脸谱、人物画像、名胜古迹、文学故事……烟草商为了卖香烟，在外包装上可没少花心思，光看这上面的内容，你就不得不承认，烟标也是艺术品，它的收藏价值，一点儿也不比邮票小。”李备战一边说，一边抚摸着自己的藏品，言语表情里都流露出无限喜爱之情。

## 烟标是连接友情的纽带

这么多年来，李备战收藏烟标的同时，还有一大收获，就是交到了许多兴趣相投的朋友。“收藏烟标，光靠一个人的力量肯定是不行的。一来我没有那么多精力，不可能跑遍各地；二来我也没有那个经济实力。”

1990年至2005年间，李备战身在军营，来自全国各地的战友帮他搜集了大量烟标。“大家知道我有这个爱好，回家探亲时就会给我捎几盒当地的烟，有的都转业了，见到好的烟标也会邮寄给我。”李备战烟标藏品中的绝大多数都是在这期间积攒起来的。

烟标多了起来，同样的烟标如果有两三枚，李备战就会用来与藏友交换。因此，他又结识了不少兴趣相投的各地藏友，“有的真挺对脾气的，慢慢的就成了朋友”。

在李备战的藏品中，也不乏国外的烟标，比如印着美国关塔那摩监狱标志的烟标，印着罗密欧与朱丽叶的爱情故事的烟标等等。“这些也都是朋友们去国外时给我带回来的，本来行李就受限制，还惦记着给我带烟标。”李备战对朋友充满了感激。

## 烟标就像自己的孩子

李备战的烟标收藏路，并不是一帆风顺的。“曾经见到好的烟标，却没钱买，围着人家的摊子转圈圈，看啊看，看到后来，连自己都不好意思了，只能走开。”李备战无奈地笑了笑。

有人说，你那么多烟标，挑些值钱的卖了能挣钱啊。可是李备战不愿意。“之前有人出高价买我的京剧脸谱套标，我不卖。收藏烟标这么长时间了，我跟这些烟标都有感情了，它们就像我的孩子一样，叫我卖孩子，你说我舍不舍得？”

最近，李备战打算抽时间把烟标藏品中有关洛阳牡丹的都整理出来，有机会和藏友一起办个展览。“要整理一遍这些烟标，天天啥也不干，也得一个月，不过我早晚还是要好好整理它们的，等将来我老了，就把这些烟标捐给博物馆，这是我与一个藏友的约定。”说起要捐“孩子”，李备战倒是显得一点儿也不心疼。

## 周末出发

### 【洛阳徒步】小浪底观瀑一日游

活动时间：2010年6月27日

10:00

集合地点：孟津县官庄派出所门口

活动内容：暴走黄河小浪底段、登山、观瀑，徒步全程约10公里。

装备要求：自带午餐、舒适的鞋子（防滑）、防晒装备、长袖衣物、手套、饮用水、个人药品、雨具。

报名方式请登录洛阳网（www.lyd.com.cn）洛阳社区洛阳徒步查询。



中影集团和美国哥伦比亚电影公司联合出品，好莱坞男星威尔·史密斯监制，其子贾登·史密斯与成龙联袂出演的功夫喜剧电影《功夫梦》于6月22日在新都汇奥斯卡影城上映。

片中，成龙饰演功夫高强的神秘人“韩先生”，贾登·史密斯扮演的德鲁遇到了不少成长的烦恼，在韩先生的培养下，最终战胜自己并获得武术冠军。

曾与父亲合演《当幸福来敲门》的贾登·史密斯，这次在《功夫梦》里已经是头号主角。“师父”成龙十分赞扬贾登，几次想要认他做干儿子。父亲威尔·史密斯也表示：“贾登是个非常棒的年轻演员，非常自律，工作卖力，态度严谨。”

## 奥斯卡上周电影排行榜

第一名	奥斯卡影城
第二名	《玩具总动员3》
第三名	《海洋天堂》
	《人在囧途》

## 离爱还有多远

单男王峻今年34岁，身高174厘米，体重75公斤，本科学历，未婚，在事业单位上班。

这个属龙的男子很有人缘，在朋友圈中，他是公认的“权威”，做事的风格就像值得信赖的老大哥；同时他又多才多艺，性格开朗，时而成熟稳重，时而轻松活泼。对待工作，他非常认真，尽职尽责；对待生活，他追求完美，但不苛刻。

这是众人眼中难得的“好男人”：长得帅，性格好，工作稳定，有上升空间……可是，到了该成家的年纪，

他的感情却仍没有着落。他坦承自己也处过几个女友，但时间都很短，一旦感觉不合适，他便放手，不愿“耽搁”对方。

如今，他在埋头工作之余，还在单位不远处买了房子，做好了“成家立业”的打算。只是，那个能够陪他一起唱歌、逛街、做饭的女子，那个能给他带来稳定生活、陪他到处看风景的女子，还迟迟没有出现。如果你是她，那么请别犹豫，爱和幸福已经触手可及。



## 寻她寻他

幸福起点交友俱乐部特约  
www.xf21.cn 63120885  
63120880 62195088

## 盼望出现奇迹

单女罗凤年近40，身高160厘米，体重52公斤，离异，身边有一16岁的女孩，目前从事与文化有关的工作。

她爱看书，长期与有灵性的文字打交道，有着不俗的气质。只是，在年纪尚轻、不太懂得爱的时候，她把自己的青春轻许，把幸福交给了一个不珍惜她的男子。10多年后，婚姻解体，她果断转身，只在身边留下了女儿，母女相依，日子简单却也甜蜜。

她长相清丽，性格温和，

善解人意，离异后，身边也不乏追求者。可在很长一段时间里，她都避之不及，只愿独善其身，不想再趟感情的“浑水”。现在，女儿渐渐长大，要外出读书，她终于感到害怕，怕将来独自一人，会过着孤独寂寞的日子。

她想找一个可以依靠的肩膀，重新走进婚姻殿堂。那个人最好有一定社会地位，形象良好，工作稳定，能给她和孩子带来感情和生活上的保障。她不觉得这是一种奢望，只希望爱的奇迹能早点出现。

本栏撰稿：广英